## 让心田成为好土地一副院长林诚牧师

## 4种土地

在耶稣所说的比喻中,撒种的比喻(太13:1-9;可4:1-9;路8:4-8)可说是广为人知的。这个比喻的重点在说明4种土地,每种土地上撒的种都一样,可是后果和结果都不一样。 **土地是我们的心,我们的心对神的道会有4种不同的反应。** 

**硬土,指的是我们刚硬的心。**人心刚硬是罪带出来的结果,不管是自己的罪,或是别人的罪,都会让我们的心刚硬,让我们的心对神对人都封闭。

**浅土,代表神的道无法深入我们的心。**有时候我们只是有一些观念和知识,但它们却无法成为我们的信念;压力一来,可能就忍受不住了,轻言放弃。

**杂土,是又爱神又爱世界的心。**神的道进入我们心中,但不要忘记荆棘会抢夺我们心中的养分,世界会把道挤住。

最后,如果不是硬土,不是浅土,不是杂土,那就是好土。



## 几个关键的心

在可 4: 1-9 这段圣经中,耶稣说了很重要的一句话:"你们不明白这比喻吗?这样怎能明白一切的比喻呢?"(可 4: 13)显然耶稣是说,这个比喻是所有天国比喻的关键,若是我们不懂得听道,其他的比喻根本进不来。

"有耳可听的就应当听"。听,实在很重要,但用什么态度去听?怎样才能避免我们的心成为硬土、浅土或杂土?我们要检视一下几个关键的心:专一的心、饥渴的心、悔改的心、慕义的心、谦卑的心。有时候我们信主多年,就是所谓的老基督徒,有饥渴,却不慕义。我们是否仍然持守起初那种渴慕、专一的心?而且实际采取行动,去遵行神的道?圣经提醒我们,末后的世代,人会厌烦纯正的道理,耳朵发痒,就随从自己的情欲,增添好些师傅。基本上,跟随主,就是好好听神的话。

## 究竟有多爱耶稣?

这是一个忙碌的时代,重点不是人有多忙碌,重点是人有多爱耶稣;我们爱耶稣,就乐意去做他喜悦的事。**学良院的课程,不只是知识或神学的增加,也让我们爱耶稣的心、渴慕耶稣的心不变;心中是一片好土,能为主结出百倍的果实,让我们的生命可以成为别人的祝福。** 

欢迎浏览良友圣经学院网站 <a href="https://lts38.net">https://lts33.net</a>, 电邮至 <a href="mailto:school@liangyou.net">school@liangyou.net</a> 联络。